

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Melyben:
Egy hónap 30.000 K
Három hónap 90.000 K
Egy év 1.200 K
Vasár- és ünnepnap 2000 K

Vidéken:
Egy hónap 36.000 K
Három hónap 108.000 K
Egy év 1.440 K
Vasár- és ünnepnap 2000 K

Feladvány szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

Állandóan

azt halljuk, hogy a közigazgatást a gyakorlati élet követelményeinek megfelelően át kell alakítani. Évtizedek óta váromlunk azon, hogy államotva legyen-e a közigazgatás vagy nem, a tisztviselők kinevezésének-e avagy választásának, az önkormányzat legyen-e kiépítve, avagy a központi szerv erősítessék. Az idő pedig múlik, közigazgatásunkat az avultság fakó színe lepi el, az eléltől való eltávolodása pedig oly arányokat ölt, hogy hivatásának hovatovább má ralg tud eleget tenni.

Plato, a görög bölcs szerint, a tudás kezdete a csodálkozás, tehát vizsgálódhatunk, amikor csodálkozunk, hogy a közigazgatás bajainak orvoslására pedig semmiféle törekvést nem látunk! Hiszük, hogy a belügyminiszter, aki gyakorlati ember, rövidesen sorát ejti a közigazgatás egyszerűsítésének, hogy az jó, gyors és célszerű legyen, hogy abban ne a szolgabíró, a csendőr és az adóvérehabajtó félelmetes rémlet lássák, a humor és a bosszankodás változatát, hanem olyan intézményt, amely az egyéni, a családi, a társadalmi és az állami jólét céljait a legkövetesebben szolgálja.

Közismert dolog, hogy minden állam alkotmányva annyit ér, amennyit közigazgatása megvalósítani tud és ebből önként következik, hogy az egészséges állami élet feltétele egy mintaszervi közigazgatás.

A modern államtan sarkalatos tétele, hogy az önkormányzat is állami közigazgatás, tehát a megyei, járási és községi önkormányzat kiépítése a közigazgatás reformjának egyik lényeges kívánalma lehet.

Közigazgatásunkba be kell vezetni a szóbeli intézkedések lehetőségét. Németszágban a kerületek hivatali főnökei sürűn járják be a községeket, (fogat tartásra évi átalányt kapnak), miáltal sok ügyet iratmentesen tudnak elintézni.

Felleges a harmad fokon való felelővétel rendezése is és két fórum jogorvoslásra teljesen elegendő, sőt egyszerűbb és kisebb ügyekben már elsőfokon volna végérvényes ítélet hozható.

A közigazgatás egyszerűsítésének sok feltétele van, azok felsorolása egy cikk keretében nem lehet célunk, csupán arra akarunk mutatni, hogy a mai közigazgatásunk betér és gyors operációra van szükség.

Ezt az operációt hajtja most végre a belügyminiszter, aki új életet akar és fog is önteni a magyar közigazgatásba.

Lakók és kereskedők küldöttsége a népjóléti miniszter előtt.

Budapest, apr. 21. A lakók szövetsége, valamint a fővárosi kereskedők egyesülete közös memorandumot terjesztettek a népjóléti miniszter elé, amelyben a májusi házbér részletfizetési kedvezmény engedélyezését és a szorzószám leszállítását kérték. A lakók és kereskedők szövetsége ma küldöttségileg kereste fel Vass népjóléti minisztert, hogy a memorandumban foglaltakat szóbelileg is előterjeszthessék. A küldöttség nevében Balkányi Kálmán ismertette a lakók és kereskedők kívánásait. A szorzószám tekintetében azon a nézetet van, hogy azt egyoldalúlag nem lehet megváltoztatni. A pénzügyminiszterrel folytatott tanácskozások során azt a benyomást szerezte, hogy a szorzószám leszállítása rövidesen meg fog történni. Természetesen ez nem történhet meg a májusi negyed előtt. A kincstári haszonrészesedés ügyében már ismertette álláspontját a költségvetés bizottsági tárgyalásai folyamán. A pénzügyminiszter kon-

cedálja is, hogy ez a rendszer önmagában nem stabilizálható s hogy a kincstári házhaszonrészesedés helyett más adónemet kell behozni. A pénzügyminiszter azonban még nincsen tisztában azzal, hogy milyen legyen az új adó. Kétségkívül már most sürgős volna, hogy a kincstári házhaszonrészesedés olyan változáson menjen keresztül, amelyben a progresszió érvényesül. Természetesen ezt a kérdést sem lehet május előtt megoldani. A részletfizetés kérdésében az a meggyőződése, hogy a kormány az engedélyezni fogja. Egyben a kérdésben a legközelebbi minisztertanács dönt. A boltberek részletfizetéséről szó van arról, hogy a részletek után egy bizonyos kamatot kell majd fizetni. Mindezeket a kérdéseket a legközelebbi minisztertanács dönti el, amelyen a lakók szövetsége által felhozott érveket is fel fogja említeni.

A küldöttség megnyugvással vette tudomásul a miniszter válaszát.

Debrecen küldöttsége a kormány tagjainál.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán vezetése alatt tegnap tisztelegtek. — A küldöttség kedvező eredménnyel járt — A miniszterelnök és a kormány tagjai biztosító ígéreteket tettek.

Budapest, apr. 21. Debrecen sz. kir. város a múlt héten tartott rendkívüli közgyűlésén hozott határozata értelmében ma délelőtt dr. Hadházy Zsigmond főispán és dr. Magoss György polgármester vezetésével 15 tagú küldöttséggel kereste fel a kormány tagjait. A küldöttség előbb gróf Klébelsberg Kunó vallás- és közoktatásügyi minisztert kereste fel, hogy a kormány a debreceni egyetem építését, amelyet a legutóbbi napokban megszüntettek, újra vegye fel és ezzel is lehetőleg csökkentse a Debrecenben és vidékén fenálló rendkívüli munkanélküliséget.

Gróf Klébelsberg Kunó vallás- és közoktatásügyi miniszter a legmesszebbmenő támogatásról biztosította a küldöttséget, amely ezután dr. Vass József népjóléti minisztert kereste fel és a miniszter hozzájárulását kérte ahhoz, hogy a debreceni munkásbiztosító pénztárnál az elmúlt évben felgyülemlett 2 és fél milliárd koronát Debrecenben egy székház építésére használhassák fel.

A népjóléti miniszter kilátásba helyezte a küldöttség kérésének teljesítését.

Ezután Bud János pénzügyminisztert kereste fel a küldöttség és arra kérte, járuljon hozzá ahhoz, hogy Debrecen sz. kir. város vagyonára önmaga vehessen fel 5 millió dollár külföldi kölcsönt. A küldöttség kérelmének indokálul előadta, hogy Debrecenben az éltő ipari munka teljesen szünetel, a munkanélküliség igen nagy mértékűt öltött, úgy, hogy a munkásság több mint 5 százaléka munkanélküli.

Arra kérték a minisztert, hogy Debrecennek ne keljen a városok kölcsönakciójának keretén belül lebonyolítani a maga kölcsön ügyét, mert Debrecen óriási vagyonával jóformán első helyen áll az országban és önállóan, egyrészt gyorsabban, másrészt olcsóbban is kapja meg a kölcsönt.

Szükségesnek látja a törvényhatóság a küldöttség felküldését, azért is, mert a budapesti sajtóban Debrecen

város kölcsöne ellen állandóan cikkek jelennek meg, amelyek ezt a kölcsön ügyet téves világításba helyezik.

Bud János pénzügyminiszter kijelentette, hogy Debrecen város kölcsönügyét a maga részéről pártfogolja és a legközelebbi minisztertanácsban a kormány foglalkozik vele.

Végül a küldöttség Bethlen István gróf miniszterelnököt kereste fel, aki Rakovszky belügyminiszterrel együtt fogadta őket. A küldöttség itt ismét kidomborította, hogy a kölcsönre, a munkanélküliség enyhítése szempontjából milyen rendkívül sürgős szüksége van a városnak. Kérte mind a miniszterelnököt, mind a belügyminiszter hozzájárulását.

Gróf Bethlen István válaszul azt hangoztatta, hogy

az ő felfogása is az, hogy támogatni kell annak a városnak a törekvéseit, amely önmagán tud és akar segíteni és így a maga részéről Debrecen kérését pártolja.

Természetes azonban az is, hogy azoknak a városoknak, amelyek valójában nem rendelkeznek, vagy csak kevés vagyonnal rendelkeznek, szintén segítségére kíván lenni a kormány és mindent elkövet abban az irányban, hogy ezek a városok is kölcsönhöz jussanak.

A küldöttség a miniszterelnök válaszát örömmel és köszönettel vette tudomásul.

Az aradi szabadság-szobrot Budapesten helyezik el.

Budapest, apr. 21. Ismeretes, hogy a román kormány az aradi Szabadság-szobrot úgyszintén a Kossuth-szobrot eltávolításra ítélte. — Mozzalon: indult meg arra, hogy a román kormány a szobrokat adja ki a magyaroknak. Ebben az ügyben most újból Budapestre érkezett Barabás Béla volt főispán, aki a tárgyalásokat közvetíti. Miután a szobrok rövidesen lebontásra kerülnek, a kérdés elintézésé most már sürgőssé vált. Ma már biztosra veszik, hogy az aradi 13 vértanu emlékére emelt szobrot, amely Zala György alkotása, Budapesten helyezik el. A Kossuth-szobor elhelyezése, amelyért a vidéki városok közt szintén megindult a versengés, még bizonytalan.

Gyógyászati és konyhai Dobozerok, minden változatban készítenek DAVIDHAZY KALMAN könyvkiadása és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECEN. FŐVÉSZKERT-U. 5

Zizenötezer koronával drágult a búza.

Jugoszlávia és Románia az utóbbi időben érdeklődni kezdett a magyar búza iránt, tegnap és ma ez az érdeklődés nagyon erős lendületet vett, úgy hogy már a kormányt is foglalkoztatja a kérdés. A földművelésügyi miniszteriumban megvan a ahijlandóság, hogy a kiviteli engedélyt megadják, ellene azonban a fogvasztóközönség és a tőzsde közönsége tiltakozást jelent be, mert így a rosszabb minőségű amerikai búzára szorul a közönség, amelynek sokkal kisebb a sikértartalma, mint a magyar búzáé.

A magyar búza kivitelét tehát ha az némi anyagi haszonnal is járna, a közönség nem pártolja.

Az időjárás nagyon kedvező, vidékről csupán jó jelentések érkeznek, készletek azonban olyan szűkek vannak, hogy a búza jelentősen megrágult. Az amerikai jelentés is magasabb árákról számol be. E két, tős körülmény hatása alatt ma már 525.000 koronás alapon is kötöttek üzletet.

A Baross Szövetség évi közgyűlése.

Budapest, ápr. 21. A Baross szövetség kedden este tartotta Nausch Aladár elnöklésével az évi közgyűlést. Nausch Aladár elnöki megnyitójában szólt a szövetség jövő évi működésének programját. A szövetség végső célja megalapozni a tisztességes és erkölcs alapján álló kereskedelmi gazdálkodást. Hangsúlyozta a kereskedő és gazdatársadalom együttműködésének feltétlen szükségét.

Ezután Farkas igazgató terjesztette elő a szövetség 1924 évi működéséről szóló jelentését.

A közgyűlés a jelentést eltegeadta és megadta a felmentést az 1924 évi zárszámadásra.

A közgyűlés azután egyhangúlag hozzájárult az alapszabályok módosításához. A módosítás szerint a szövetségnek ezentúl társelnöke is lesz és erre az állásra Kossalka János egyetemi tanárt választották meg.

Rausch Aladár elnök üdvözölte az új társelnököt, aki meghatott szavakban köszönte meg a közgyűlés bizalmát. A közgyűlés lelkesen ünnepelte Kossalka János társelnököt.

A számvizsgáló bizottság tagjaitak megválasztása után Nagy István mondott köszönetet a szövetség nevében a vezetőségnek és elsősorban Farkas Elemér igazgatónak.

A kassai dohánygyár leégett.

Nagymennyiségű szivar és dohány elpusztult.

Prágából jelentik: Vasárnap reggel tűz ütött ki a kassai dohánygyárban és a lángok olyan rohamosan terjedtek, hogy

a középű főépület és a nyugati szárny elpusztult.

A mentési munkában a rendőrség és katonaság is támogatta a tűzoltóságot. Hainaltól délután négy óráig megfeszített munkával sikerült a tüzet megfékezni, de

a középű épület egészen leégett és rengeteg mennyiségű szivar és dohánynemű is megsemmisült.

A nyugati épületszárny erősen megromlott. A tűz oka ismeretlen és a kárt még nem tudták felbecsülni.

Vass József népjóléti miniszter a lak- és üzletbérek részletfizetéséről

Vass népjóléti miniszter a lakók és üzletek azon kérésére vonatkozólag, hogy a lakbért részletekben fizethessék, a következőket mondotta:

— Mindenekelőtt hangsúlyozni kívánom, hogy a lakók kívánsága tekintetében való állásfoglalás nem csupán az én, hanem az egész kormány dolga és a minisztertanács döntése és ennélfogva az összkormány felfogását juttatja majd kifejezésre.

En a magam részéről az adott viszonyok között méltányosnak és elfogadhatónak tartom azt a kérést, hogy a következő májusi negyedben is részletben fizethessék a bért a lakók. A kincstári haszonrészesedés és a szorzószám kérdésében is megértem és méltánylom az elhangzott panaszokat, de jól tudjuk, hogy a kormány intézkedései itt bizonyos keretek közé vannak szorítva.

A debreceni református tanítóképzősök tanúlmányútja.

Jól sikerült mozgótáborozást rendezett a debreceni tanítóképző intézet kebelében működő 167. számú „Törökcsapat” cserkészcsapat. A debreceni fiúk, akiknek jó része folyó vizet nem látott, három nap alatt végig hajózta a Dunát Budapesttől Mohácsig. Megtekintette a pompásan fejlődő Baja és Mohács városokat.

A mohácsi csatamezőn, ott ahol II. Lajos király a Cselepatákba fült jól sikerült hazafias ünnepélyt rendezett. Megzempléte a Dunántúl legnagyobb és legszebb városának Pécsnek nevezetességeit, a szénbányákat, a gyönyörű Mecsek hegyiséget, a szemmosást, a világhírű Zsolnai keramikai gyárat, hazánk legszebb székesegyházát, a legjobban felszerelt középiskolát: a Zrínyi Miklós főreáliskolát és nevelőintézetet.

Két napig tartózkodtak Budapesten, ahol a királyi várat, egy pár gyűjteményt és a most folyó áru-mintavásárt tekintették meg. Kőbányán hazánk legnagyobb és legmodernebb sörfőzdéjét az Első Magyar Részvény sörfőzdet nézték meg. Tegnap este Szolnokon a tiszai fűzesben főzték meg vacsorájukat cserkész módra a szabadban.

A derek, fegyelmzett 25 cserkészt mindenütt nagyon szívesen fogadták, sok helyt megvendégelték őket. Nyolc napi út után friss, jó egészségben, egy cseppet sem fáradtan érkeztek vissza Debrecenbe.

A jól sikerült tanulságos kirándulást dr. Ecsedi István, Somorjai László és Bodnár Lajos tanítóképző intézeti tanárok vezették.

Megkezdődnek Debrecenben a védhímlőoltások.

Hatósági értesítés a szülők számára.

Debrecen szab. kir. város területén az 1887. XXII. törvényekben elrendelt védhímlőoltások a folyó 1925. évben április 26., május 3., 10., 17., 24., június 7.—14. napjain fognak megtartatni. Az I-ső oltási körbe tartozók (belváros, kertsek, telepek, újosztású földek) a Kossuth-ucca 20. számú épület földszinti folyosó helyiségében (bejárat az épület melletti új ucca első kapuján) oltatnak be a jelzett napokon, a II—IX. oltási körbe tartozók pedig (tanyák, puszták, erdősek, lakói) az illető tanyai iskolákban. Ezek a körök a következők:

II. kör. Fanesika-Nagycsere, oltás helye és ideje április 26-án a fanesikai iskola délután 1 órakor és a nagycserei iskola délután 3 órakor.

III. kör. Bánk-Pac, oltás helye és ideje április 26-án a banki iskola délután 2 órakor és a paci iskola délután 4 órakor.

IV. kör. Haláp, oltás ideje május 3. délután 2 órakor, helye a halápi iskola.

V. kör. Pallag-Monostor, oltás ideje május 3. délután 2 órakor, helye a pallagi gazd. akad. népiskola.

VI. kör. Kis- és Nagymacs, oltás ideje május 10. délután 2 órakor, helye a nagymacsi iskola.

VII. kör. Hegyes. Cucca, oltás ideje május 10. délután 2 órakor, helye a hegyesi iskola.

VIII. kör. Kösélyszeg, Elep, oltás ideje és helye május 17. délelőtt 11 órakor a kösélyszegi iskola és délután 2 órakor az elepi iskola.

IX. kör. Ondód, oltás ideje május 17. délután 2 órakor, helye az ondódi Kádár dűlőbeli iskola.

X. kör. Szepes, Ebes, oltás ideje és helye május 24. délután 2 órakor a szepesi iskola és délután 4 órakor az ebesi iskola.

XI. kör. Hortobágy, Ohat, oltás ideje június 7. délután 2 órakor a belső ohati (Telekháza) iskola.

A tanyai iskolákban ugyanezen időkben és helyen történik az újraoltásra kötelezettek (8—12 évesek) beoltása is, míg az I-ső körbe tartozók az illetékes kerületi tisztiorvos által iskoláikban oltatnak újra. Minden oltás alkalmával díjtalan oltásban részesül minden jelentkező felnőtt is. Akik az utóbbi 5 évben belől újraoltásban részesültek, vagy hólyagos hímlőt állottak ki, ne jelentkezzenek, az ilyeneknél az oltásnak helye nincs.

Figyelmeztetem a város közönségét, hogy az 1887. XXII. t.c. értelmében a szülők, gyámok s általában mindazok, kik gyermekeikről gondoskodni tartoznak, kötelesek a gyermekeket életüknek első évében beoltatni. Erre nézve idézet is fognak kapni. Aki ennek a kötelezettségnek eleget nem tesz, vagy a beoltott

Volt-e már keleten?

Látta-e már azt az isteni nyugodtságot, amellyel a török és az arabs az élet viszontagságait viseli? Ezt nagyra tart az erős, hamisítatlan babakávé bőséges fogyasztásának köszönheti. — Cselekedjék hasonlóképen!

Meinl Gyula
Fiókja: Piac-ucca 59. szám.

gyermeket az oltást követő 8-ik napon, illetőleg a legközelebbi oltásnapon az oltó bizottságnak bemutatni elmulasztja, azt a rendőri büntetőbíróóság az idézett törvény értelmében 500.000 koronáig terjedhető bírsággal bünteti.

Akik gyermekeiket magánorvosok által már beoltották, csak az oltást igazoló bizonyítványt mutassák be, a gyermeket behozniok nem kell.

Az oltásra behozandók mindazok az idősebb gyermekek is, akik ez ideig bármiféle okból beoltva még nem voltak. Az ilyenek külön idézést nem kapnak.

Az oltásra a gyermekeket megmosdatva és tiszta fehérneműben kell behozni.

Felhívom a város közönségét, hogy a fentiekben előadott kötelezettségek tegyen eleget; nevezetesen gyermekeiket a jelzett időben és helyen oltassa be.

Dr. Vass Károly,
tanácsnok.

a városi első fokú köz-
igazg. hatóság vezetője

Ápolási díj a debreceni klinikán.

Budapest, ápr. 21. A népjóléti és munkaügyi miniszter a köz- és nyilvános jellegű kórházak napi ápolási díját május 1-től újból szabályozta. A debreceni, pécsi és szegedi tudományvetemi klinikákon az ápolási díj napi 44 ezer korona, a rendelet szerint.

Menekülés az égő repülőgépről.

A vakmerő pilóta hőstette.

Newyorkból jelentik: Pennsylvániában százan és százon voltak tanui annak az izgalmas drámának, amely a levegőben mintegy négyezer méter magasságban játszódott le. Az Egyesült Államok egyik legkitünőbb pilótájának, Johnson hadnagyának repülőgépe ugyanis lángborult s bár mindent elkövetett, hogy a tüzet eloltsa, fáradozása eredménytelen volt.

Amikor a pilóta látta, hogy a repülőgép menthetetlen a szédítő magasságban kiugrott a kabinjából. Az emberek dermedten nézték a jelenetet, de mielőtt még meglepetésükből felocsudtak volna, a vakmerő pilóta szállóernyője kinyílt és lassan, lebegve ereszkedett a föld felé. Johnson hadnagy Williamsport közelében egy almafára esett, de semmi sérülést sem szenvedett.

A magarahagyott repülőgép tovább égett, aztán a földre zuhant. A vakmerő pilótát a köréje sereglett farmerk meleg óvációban részesítették.

Kitűnő férfi fehérneműk Frank Edénél

„ISTVÁN KIRÁLY” SZÁLLODA

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű, modern berendezésű **családi szállója.**

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közepén, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o

A debreceni országos jű- tenyészési kiállítás vasuti kedvezményei.

A kereskedelemügyi miniszter a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara által május hó 10-16-ig Debrecenben rendezendő országos jűtenyészési kiállításával kapcsolatos tényező és haszonjű vásárra küldendő élő állat és minden egyéb tárgy szállítására az államvasutak és a kezelésük alatt álló összes helyi érdekű vasutak vonalain szállítási díj-kedvezmény alkalmazását engedélyezte. Eszerint a kiállítási tárgyakért és élőállatokért a kiállítás helyére Debrecenbe küldés alkalmával a díjszábászterű rendes fuvardíjat kell fizetni az ugyanezen az úton történő visszazállításánál azonban teljesen díjmentes. A gyorsárúként való díjmentes visszazállítás csak akkor igényelhető, ha az oda szállítás is gyorsárúként történik.

Az odaszállításnál a feladó a fuvarlevélben a küldeményt tartalma szerint megnevezni és megjelölni tartozik, hogy az kiállítási tárgy.

A kiállítás a vásár látogatói részére is felárú kedvezményes vasuti-jegy váltására jogosító igazolványokat eszközölt ki a Kamara, melyeket darabonként tizennyolcezer korona díj beküldése esetén a Kamara (Debrecen, Hunyadi-utca 10.) küld meg, e díj ellenében már a vásár és kiállítás belépti-jegyei is megküldetnek. Az ajánlottan küldés kívánása esetén 4500 korona portódíj is beküldendő.

Ujdonságok.

A debreceni Arany János társaság Jókai ünnepélye. Az Arany János társaság április hó 27-én, hétfőn este 6 órai kezdettel az Uránia mozgóban Jókai emlékünnepelet tart, a melyre jegyek 15, 10 és 5 ezer koronás árakban előre megválthatók Springer József Piac utcai könyvesboltjában és az Arany János társaság tagjainál; az előadás estélyén az Uránia pénztáránál. Műsor: 1. Prologus. Irta és felolvassa: ifj. dr. Liszt Nándor, az Arany János társaság tagja. 2. Nagy ária a „Cigánybáró”-ból. Előadja: K. Voith Honka, opera énekesnő. Zongorán kíséri: Forray István, a Csokonai színház karmestere. 3. Ünnepi beszéd. Tartja: ifj. Szele György, az Arany János társaság tagja. 4. Jókaihoz. Irta: dr. Zivuska Andor, az Arany János társaság tagja. Bemutatja: Halassy Mariska, a Csokonai színház művésznője. 5. A csitvári krónika. Jókai Mór „És mégis mozog a föld” c. regényéből dramatizálta dr. Bessenyei Lajos, az Arany János társaság tagja. — Rendezi Rólkó József, a Csokonai színház művésze. Előadják: az egyetemi hallgatók.

Áthelyezett rendőrkapitány. Mint értesülünk, dr. Vass János rendőrkapitányt a debreceni rendőrkerülethez tartozó Turkeve mezőváros rendőrségéhez helyezték át. Dr. Vass a napokban utazik el Debrecenből Turkevére, ahol átveszi az ottani rendőrség vezetését.

Dr. Balla Lajos orvos rendelését Sipos-telepen (közvágóhid mellett) megkezdte.

Nagy szenzáció

6 drb. levelezőlap, egy művészi fényképnagyítással együtt
100 ezer korona.
TAKÁOS műtermében,
Csapó-utca 16. szám.

A kultuszminiszter kinevezte az érettségi biztosokat.

Budapest, ápr. 21. A vallás- és közoktatásügyi miniszter az autonóm felekezeti középiskolák ez évi rendes érettségi vizsgálataihoz a következő kormányképviselőket küldötte ki:

A tiszántúli ref. egyházkerületben a békési reálgimnáziumhoz Koczogh András dr. budapesti állami reáliskolai tanárt, a debreceni ref. gimnáziumhoz Maday Gyula dr. nemzetgyűlési képviselőt, a debreceni leány gimnáziumhoz Kiss Ferenc dr. debreceni egyetemi tanárt, a hajdúböszörményi reálgimnáziumhoz Bene Kálmán csurgói reálgimnáziumi tanárt, a hajdúnánási reálgimnáziumhoz Kéky Lajos budapesti reálgimnáziumi tanárt, a dunamelléki ref.

egyházkerületben a budapesti gimnáziumhoz vasadi Balogh György nemzetgyűlési képviselőt, a kecskeméti reálgimnáziumhoz Batta István dr. sráospataki gimnáziumi tanárt, a kiskunhalasi leánygimnáziumhoz Pruzsinszky Pál dr. budapesti theológiai akadémiai tanárt.

A tiszáninneni ref. egyházkerületben a sráospataki gimnáziumhoz Mitrovics Gyula debreceni egyetemi tanárt.

A tiszajágostai hitv. egyházkerületben a nyiregyházi reálgimnáziumhoz Pröhle Vilmos dr. debreceni egyetemi tanárt, a nyiregyházi leánygimnáziumhoz Horvay Róbert dr. debreceni reáliskolai tanárt.

Id. Losonczy János műlakatos meghalt. A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a drága jó férj, apa és rokon **idős Losonczy János műlakatos mester** fáradhatatlan munkás életének 66-ik. holdog házasságának 35-ik évében folyó hó 21-én, reggel fél 8 órakor rövid szenvedés után visszaadta drága lelkét teremtőjének. Kedves halottunk földi részét folyó hó 23-án, délután 3 órakor fogjuk a református egyház szertartása szerint József kir. herceg-utca 16. számú gyászházban tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőbe, családi sírboltba örök nyugalomra helyezni. Végtestességétélére rokonainkat, ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen, 1925. április 20. Áldás béke és nyugalom drága porairal! Szomorú özvegye: **id. Losonczy Jánosné Jóna. Etelka.** Gyermekai: ifj. Losonczy János nejjével Zeisel Edit, tel. Losonczy Irma férjével Payer Ernővel, Losonczy Lajos nejjével Békés Vilmmával és számos rokon nevében. A temetést a **Kansz temetk. vállalat** rendezi.

Vallásalapító borbélyeség. Békés sámszonban minap megjelent egy budapesti borbélyeség és új vallás tanait kezdte hirdetni. Vallásának alapítója az volt, hogy pénteken és szombaton nem szabad dolgozni. A borbélymesterséget ő maga azért hagyta abba, mert pénteken és szombaton is kellett borotválnia. Nem szabad azinkívül disznóhúst enni és zsírral főzni. Prédikációjának hamarosan fura hatása lett a kis faluban. Tizenöt család nyomban eladta disznóját, zsírt és olajjal kezleték főzni. Más oka is volt még annak, hogy a borbélyeség tanai hamar elterjedtek. Azt hirdette magáról, hogy ő mint főpap, érvénytelenítheti „a régi módszer szerint” megkötött házasságokat. A rossz viszonyban élő házaspárok kaptak az alkalmon, elmentek a borbélyeséghez, aki nyolc házasságot annak rendje és módja szerint felbontott. A válásért illetéket szedett, még pedig minden elválasztott félnél két napig ingyen kosztolt. A csendőrség is érdeklődni kezdett az új vallás főpaja iránt. A borbélyeség egyre azt hangzattatta hogy nem a munkaelkültség miatt szőlhamoskodik, hanem igenis égi üzenet bírta meg álmában azzal, hogy térítse az embereket. Ennek ellenére a válási stóla szedéséért a főszolgabíró kétnapi elzárásra ítélte, azután pedig kitoloncolták.

Benes Gyula hentesmester meghalt. Aluirítottak a legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó férj, édes apa, **gyermek, testvér, sógor és rokon Benes Gyula hentesmester** folyó hó 20-án délelőtt 10 órakor, életének 52-ik. holdog házasságának 25-ik évében, hossz szas szenvedés és a halotti szentségek átjatos felvétele után elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 22-én, délután 4 órakor fogjuk a Szent Anna-uccai temető kápolnájából / a róm. kath. egyház szertartása szerinti beszentelés után, ugyanott levő családi sírboltban végső nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent miséldozat folyó hó 23-án, reggel egy-negyed 8 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Debrecen, 1925. április hó 21. Az örök világosság fényeskedjék neki! Bánatos neje: **özv. Benes Gyuláné szül. Bechtold Vilma.** Gyermekai: Károly, Manci és Vilma. Bánatos édesanyja: **özv. Benes Vencelné. Sógora: Harangi György nejjével Benes Mariskával és gyermekekkel, Bechtold Ferenc nejjével Dobó Mariskával és gyermekükkel. Valamint az összes rokonság és jó ismerősök nevében is. A temetést Gebauer K. és Tsa temetk. int. Kossuth-utca 2. városháza, rendezi.**

Parasztragédia. Triffa György sarkadi lakos rossz viszonyban élt családjával. Gyermekai nem szerették, hogy az öreg Triffa más asszonyok után jár. A múlt héten is össze szállalkozott Triffa legidősebb fiával Györggyel. A vagyn miatt veszekedtek. A gyermekei ugyanis attól tartottak, hogy apjuk könnyelmű életmódjával elpredálja a 60 hold földet. A fiú erősen nekitámadt apjának, mire az öreg ingerülten revolvert rntott. A fiú kicsavarta apja kezéből a fegyvert, dulakodás közben azonban elsült a revolver, de nem talált senkit. Mikor aztán a fiú elvette az öregtől a fegyvert, apja ellen fordította és háromszor rálőtt. Mind a három golyó talált és idősebb Triffa György holtan rogyott össze. A gyilkos fiút letartóztatták.

Marólugott ivott. Tegnap reggel a Késes utca 22. szám alatti házban Rácz Pálné Boka Julianna 46 éves asszony marólugott ivott. — A mentők részesítették első segélyben és a belgyógyászati klinikára szállították. Az állapota életveszélyes és oly súlyos, hogy a rendőrség nem tudta kihallgatni. Tettének oka ismeretlen, valószínűleg a nyomor.

A pletyka.

Féltékenységből leszurta a vetélytársát.

Tursi József földmives, a napokban eljegyzett egy mogyorósi lányt, boldogságát azonban erősen megromította a pletyka, amely azt hirsztelte, hogy menyasszonyának előzőleg Darvas Ferenc esermelyi legény udvarolt, akit a leány még most is szeret.

A féltékeny Tursit nagyon feldühösítette a pletyka s elhatározta, hogy leszámol menyasszonya régi udvarlójával. Tegnapelőtt a két legény találkozott a mogyorósi kocsmánál. Szóváltás támadt közöttük s bár Darvas tagadta, hogy a pletykát ő indította volna meg, Tursi kért rántott elő s mellbe döfte Darvast, aki holtan rogyott össze.

A gyilkost a csendőrök letartóztatták.

Halálozás. A B. F. R. A. Mélyeség fájdalommal tudatjuk, hogy felejthetetlen jó édes atyánk, **apósunk, nagyapánk, dédapánk, testvérem, nászom, nagybátyánk és jó rokonunk polgár Erzsébet Andrássáldás** életének 89-ik évében, 1 heti súlyos betegség után, folyó hó 21-én elhunyt. Kedves halottunk földi részét folyó április hó 23-án, csütörtökön délután 3 órakor fogjuk, **Méltusztér 11. számú házunktól a Kossuth-uccai református templomban tartandó gyászima után, a Kossuth-uccai temetőben végső nyugalomra helyezni.** Debrecen, 1925. április hó 21. Áldás és béke poraira! Gyermekai: Julianna férjével polgár Lada Istvánnal, Erzsike férjével polgár ifj. Birinyi Imrével. Unokái: Lada István, Lada Juliska férjével p. Szathmári Istvánnal és gyermekekkel, Lada Mariska férjével polgár Birinyi Jánossal és gyermekekkel, Lada Andráss és neje Katona Erzsike kis fiokkal, Birinyi Bözsike, Janika és Margitka. Testvére: polg. Nyilas János gyermekeivel. Násza: id. polgár Birinyi Imre. Unokaöccsei, hugai, közeli és távoli rokonaink nevében is. A temetést Dankó temetk. vállalat rendezi.

Selymek, szövetek, női és férfi fehérneműk, harisnyák, keztyűk, vásznak, zefrek és mindenféle rövid áruk legolcsóbban Horovitz Gyula divatruházában Debrecen Piac-utca 40. szereshetők be.

Debreceni Zenekedvelők-köre V. bérleti hangversenye. Schöne Lotte, a bécsi opera világhírű énekesnője, 1925. április 25. a Bikában. Jegyek nem tartóknak Hegedűs és Sándor, Keszthelyi és Kronovitznál.

Poloskairtasát

felelősséggel vállalom. ooo
KISSZOLTÁN

m. kir. szab. féregirtó, Hajdúhadház. Levélbeni meghívásra azonnal megyek. Bővebbet: Sas-utca 3. szám alatt, **BORBÉLY** órásnál. oooooooooo

Máthéi János

vízvezetők, osztorház és fürdőberendezési vállalata
Csapó-u. 24. Telefon 321.

Elsőrendű, fényezett

keményfa székek

120 ezer koronás gyári árban kaphatók
KOVÁCS GYULA butorgyárában
Darabos-utca 17. szám.

Kerjen prospektust

A világhírű amerikai

„Cormick” traktorok 3 vasú „Cormick” ekével

felülmutathatatlannak.
Kizárólagos Képviselete: **Ráher Sándornál** Debrecen, Piac-u. 43. Telef. n: 9-62. szám.

Kerjen prospektust

Az erdőben és az erdők közelében tüzet rakni tilos.

Fizetelmektől a közönséghez

Debrecen sz. kir. város közizg. biz. gazd. albizottsága, mint elsőfokú erdőrendészeti hatóság az 1879 évi XXXI t.-c. 25 paragrafusának 3. pontja alapján elrendeli és közhírr. teszi, hogy a város területén az erdőben tüzet rakni szigorúan tilos. — az erdők közelében pedig 100 méter távolságon belül fekvő földeken és az erdők közé ékelte tisztásokon csak Debrecen sz. kir. város tanácsának felhatalmazása alapján a kezelő m. kir. i. ársági gondnokság által előzetesen megadott írásbeli engedéllyel szabad.

Aki ezen rendszabály ellen vét, erdei kihágást és amennyiben a szabálysértés feljárásból tűzveszély származott vétséget követ el és az 1879 évi XXXI t.-c. 179 és 112 paragrafusai szerint szigorúan büntetetik.

A tüzesetek megelőzése érdekében köteles az erdősz. személyzet az idezett törvény 114 paragrafusa értelmében minden idegent, akit a kijelölt turista erdei és közúton kívül talál, az erdőből kiűzteni és az ellenszegülőkkel szemben az idezett törvény 114. §. 8. bekezdése szerint eljárni.

Debrecen, 1925 április 8.

A közigazgatási bizottság gazdasági albizottsága.

A Németh család gyászja. Súlyos vesztés érte a köztisztviselőben álló Németh családot. Egyik érdemes tagja Németh Tizus a Bika szálloda üzemvezetője tegnap hajnalban a harcstérben szerzett betegségében elhalt. Az elhunytban Németh András édes testvérét gyászolja. Temetése ma délután fél öt órakor lesz a Szent Anna-uccai temető kápolnájából.

Házasságok. Az elmúlt héten a helybeli anyakönyvi hivatalnál a következő házasságok kötettek: Medviczky Kornél r. kath. Sörös Ilonával ref., Szabó Imre ref. Faragó Juliánával ref., Stich Mihály r. kath. Elekes Gizellával r. kath. dr. Szabó Gyula ref., Tar Juliánával ref., Hajós József r. kath., Kovács Juliánával ref., Szabó Endre ref., Csánki Izabellával r. kath., Gyuró László ref., P. Kis Margittal ref., Kiss János r. kath. Grekszik Annával ref., Haraszi Lajos ref. Ungvári Rózával ref., V. Kiss István ref. Oláh Irmával ref., Cvetkovics Apostol g. kath. Tiller Erzsébettel r. kath., Kovács János izr. Mandel Etelkával izr.

Dr. FLESCHE-féle

SKABOSAN-kenőcs,

ezelőtti SKABOFORM újból kapható
Leghamarabb megszünteti a

viszketegséget,

sömört, ótvart, rühességet.
Nem piszkít, szagtalan, nappal is használható Bedörzsölés utánra való
Skaboform puder

Kém és kátrányzappan.

TYUKSZEMET, bőrkeményedést szemölcsöt leghamarabb eltávolítja. —
Kapható minden gyógyszerárteremben.

FEJFÁJÁS,

nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az

Antidol

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag.
Ára 120 K. Jelenlegi számszám 8700.

Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

A budapesti járásbírósa ma valorizálva ítélte meg egy takarékbetétet.

Rendezni kell a valorizációs kérdést.

A budapesti központi járásbírósa ma feltűnést keltő ítéletet hozott Nouvier Károly járásbíró egy semnás pörben, amelyet dr. Hajnal Hagó indított a Hitelbank ellen. Hajnal 1920 január 25-én 1000 korona készpénzt helyeztet el a Hitelbankban és azt valorizálva követelte vissza. A Hitelbank ezt a követelést visszautasította, mire a felek pörre mentek.

A Hitelbank álláspontját dr. Sicheimann Bernát jogtanácsos védte, míg a felperes maga jelent meg.

A tárgyalás befejezése után a járásbírósa kötelezte a Hitelbankot, hogy az 1000 korona betétet az akkori érték fele összegében fizesse ki a felperesnek.

A bíróság indoklásában kiemelte, hogy

a pénzümlés hátrányát egyformán kell viselni mindkét félnek

és minthogy ezenfelül a bank, mérlegének tanúsága szerint, a gondjaira bízott tőkétet haszonnal forgatta és megfelelően valorizálni is tudta, a bíróság indokoltnak látja, ha a betévi betétének megfelelő arányú valorizálását követeli. A teljes valorizálást a bíróság nem ismeri el jogosnak és a kérdést

úgy vélte mindkét fél szempontjából méltányosan és igazságosan elintézni ha a kockázatot megosztva, a valorizációt 50 százalékban állapítja meg.

Új kabaré Debrecenben. Szabó Gyula, a jeles komikus, aki a debreceni színtársulatnak is több éven át volt tagja, elsőrangú kabaré társulatot szervez, amely az eddigi dispoziók szerint a Kis Debrecen vendéglő udvartér helyiségében kezdi meg működését. A kabarén a főváros legkiválóbb kabaré művészei is vendégszerepet fognak.

Dienes kiállítás. „Művészházban” nyitva este 6-ig. Szent Anna-u. 5.

Debrecen menyasszonyai és vőlegényei. Az elmúlt héten az állami anyakönyvi hivatalnál a következő eljegyzéseket jelentették be: Halmi Károly ref. géplakatossegéd Szopkó Juliánával r. kath., Kricsi, falussy Ferenc g. kath. főhadnagy Brokes Máriaival r. kath., Papp Lajos ref. honvéd ővezető Szűcs Máriaival g. kath., Fülöp János ref. szabdalkodó Lovas Juliánával ref., Varga József ref. cipészsegéd Bagoly Erzsébettel ref., Farkas József izr. bádogos Rácz Olgaival izr., Somogyi Gábor ref. könyvelő Dezső Bertával ref., Füzessy Barnabás r. kath. műv. segédtest Villás Irmával ref. ifi. Juridész János ref. géplakatossegéd Vajda Rozáliával g. kath., Vágó Lajos ref. cipészsegéd Magyi Etelkával ref., Varga Lajos ref. nap számos Varga Juliánával ref., Pécics Gyula r. kath. kovácsmester Kovács Piroskával ref., Joga András ref. könyvsegéd Porcsin Eszterrel ref. és Kovács Lajos ref. napszámos Nagy Rózával ref.

Hozták a Déri muzeum anyagát. Sereg János muzeumi segédőr, aki Bécsben eddig is Debrecen város megbízottja volt a muzeum ügyében, néhány napi itthonlét után újra Bécsbe utazik, hogy ő is jelen legyen a muzeum gyűjteményének csomagolásánál. A Nemzeti Muzeum két szakértőt küld ki, akik a csomagolást szakértően végzik, de így is két hónapba kerül, míg a szállítást megtörténhet. Juliusban a muzeum teljes anyaga Debrecenben lesz s ideiglenesen a városi képtárban fogják elhelyezni.

Tűkörváltás, üvegcsiszolás, régi tárgyak utárlása. Sinkovits Béla üveg-műipari vállalat. Sziv utca 14-15. Telefon 356.

Felhorult szekér. Tegnap délben Posta János gazdálkodó a feleségével szekeren hajtott a sertésvásárra. Utközben a lovak megbokrosodtak és felborították a szekeret. Mindketten súlyos zúzódásokat szenvedtek. A mentők Tanító utca 8. szám alatti lakásukra szállították.

A „Kálvinisták Templomegyesülete Vezreskara” tanulási órát hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülről). Új tagok jelentkezését ugyanakkor el fogadják Szabó Lajos ref. kántor karnagy.

Pényképezőgépek és fotocikkek leg- nagyobb választékban Berzékny műtermében Ferenc József-ut 38. Lemes eladás darabonként is.

KOSSUTH UCCA 3. SZ.



DEBRECZEN.

NŐI ÉS FÉRFI

KALAPOK

átformálása a legújabb divat szerint.

Új kalapokat megrendelésre készítenek.

BENZIN T

PETROLEUMOT

KENŐ- és HENGEROLAJAT

GÁZOLAJAT

GÉPZSIRT és

KOCSIKENŐCSÖT

eredeti gyári árban és minden mennyiségben kedvező fizetési feltételekkel debreceni telepéről azonnal szállít

Mayer és Moller olaj, gépkenőcs- és vegyipari gyár r.-t.

debreczeni kirendeltsége

Piac-u. 42. Telefon 777 és 778. Főnök: Koffer Sándor

Milyen idő várható.

Hazánkban az idő borúlra és hűvösebbre változott. Eső majdnem mindentelét volt, de csak 5 mm. en aluli mennyiségben.

Időjóslat: Jobbára borult idő, sok helyütt esővel és lényegtelen hőváltozással.

Szétszedhető szerkocsi — cserkész találmány. Egy szombathelyi cserkészfiú, Aranyos Béla, még a múlt év folyamán egy oly könnyű kis cserkészkosztot konstruált, melyet szétzedve, asztalnak, padnak, tárgoncának stb. lehet felhasználni. E kosztot az ügyes cserkészfiú a kopenhágai cserkészversenyen harmadik helyezést elért versenycsapatunk számára készítette, mely nagy hasznát vette annak a nemzetközi táborozás folyamán. A könnyű-masszív, kétkerekű szerkocsi, azáltal, hogy több különféle célra felhasználható, a gyakorlatban igen jól bevált s a külföldi cserkészszakosztályok is élénk érdeklődést keltett. A fiatal feltaláló most szabadalmaztatta találmányát s azt a cserkészcsapatok nagyszámú megrendelése miatt jelenleg nagyban gyártják Szombathelyen. Itt jegyezzük meg, hogy a fiúk a cserkészcsapatokban ipari kiképzést is nyernek s minden csapat a maga is műhelyében tanítja tagjait a könyvkötészet, lakatoságra, cipészetre stb., mindenkit arra, ami iránt leginkább érdeklődik. Ily cserkészműhelyben született meg Aranyos Béla öreg-cserkész találmánya is, mely nevet és megbecsülést hozott számára.

KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászi és varrónkolója
KOSSUTH-UTCA 48. SZÁM.
Belátkozás 9 órától 1 óráig, d. n. 3-5-ig.

**Gazdasági kocsik,
Luxus hintók,
Gummi kerekek,
RIESZ HENRIK kocsigyár**

Női modell kalapok
mélyen leszállított
árban kaphatók
KOHN HELÉN
kalapszalonzóban
Piac-utca 79. sz.
hol alakítások 40 ezer koronáért készülnek.

Gyárhelyiség,
bármily üzemi
célra megfelelő
azonnal eladó
Czim a kiadóhivatalban.

Színház.

Április 22-én: **Juhászlegény, szegény juhász legény, daljáték.** Premierje. B) bérlet.

Georg Kaiser: Asszonyáldozat Színmű 3 felvonásban.

A Renaissance színház vendégjátéka. Georg Kaiser neve Németországban igen körül csatázott név. Ő a híres forradalmi expressionista vezér, aki immár másodjára Debrecenbe is megérkezett. Tavaly ugyanis a Tüzzész az Operában a darabját hallottuk, amelyben valóban forradalmi, expresso tempót, irányt véltünk felfedezni. Most a Renaissance színház kiváló együttese a legelőször Budapesten is e színház által előadott „Asszonyáldozatot” adta elő.

Hogya ebből a darabból kivesszük a rohanó, lüktető tempót, a lobogó, színpompás beszédet hétköznapi fordítjuk. — semmi sem reprezentálja a híres forradalmi expressionista vezért, hanem előttünk az öreg, régi, bevált színpadi fordulatokkal dolgozó szerző áll, aki bozorkányosan ügyes mestere a szép szavaknak s a színpadi trükköknek.

A Tüzzész az Operában alaptemája kísért az Asszonyáldozatban is. A férfi tragédiája, akinek vad ösztöneit csak a legnagyobb asszonyi áldozat az élet odaadása tudja elcsitítani. — amikor már minden késő.

Bárdos Arthur rendezésében az együttes kitűnően s nagyszerű előadásban adta elő a darabot. Táray Lávaletre gróf szerepében pompás lendülettel vitte a tempót, a darab ritmusát. Nem is tudjuk, kit dicsérjük jobban, Simonyi Máriát-e vagy őt, Tárayt, akik sokáig emlékeztetésé tették számukra ezt az estét. — Mindkettőjük munkája nagy gondtal kidolgozott, bensőleg is a legponosabban kifinomult művészi munka. Lobogásuk, viharzásuk, tragikus összeomlásuk döbbenetes erővel hatott. A zsufolt ház tapsorkánál hálálta meg, szóval csak nagyon sütan jellemezhető művészetüket.

De kitűnő kezekben voltak a melékszerepek is. Exelmann szerepében igen jó volt Sereghy, Dormesson szerepében Sugár, Joianeaut a nő mindig jó Hortobágyink adta, az anyát Püspökíné játszotta. Nagyon jó volt a nyomorék fut játszó Rajháti.

Dr. Bárdos igazgató az előadást újra rövid pár szóval vezette be. Jellemezve széles vonásokban Kaiser expressionizmusát. Rendezése a legnagyobb dicséretet érdemli. A darabot különben a debreceni származású, iskoláit is itt járt Szabó Lőrinc fordította kibontakozott, teljes tökéletességgel.

A közönség a darabot nagy és feszült érdeklődéssel hallgatta s tüntető tapsal honorálta a vendégművészek kifejlődött, érett művészetét.

A leszállított helyárak érvényesek a színház ügy délutáni, mint esti vasárnapi előadásaira is.

Juhászlegény, szegény juhászlegény, nagyszerű magyar daljáték premierje ma este lesz.

Kovács Terus játssa a „Juhászlegény” női parádés szerepét. Nagyszerű szerep jutott a közkedvelt Halasynénak, a melyben utólérhetetlen kedves humorát teljes mértékben csillogtatja.

Actualis couplékat énekel Markovits és Hortobágyi a Juhászlegény magyar operette mai premierjén.

Kosáry Emmy és Király Ernő szombat és vasárnapi vendégjátékára „Az ezüst sárly és A csárdás királynő világláger operettekben, jegyek már válthatók.

A vasárnapi helyárakat is leszállították. Kardoss Géza tudvalevőleg harminc százalékkal leszállította a színházi helyárakat, de ez csak a hétköznapi előadásokra bírt érvényvel. Most ezt az árleszállítást kiterjesztette a vasárnapi esti előadásokra is: de csak vasárnaphoz egy hétre kezdődik meg, mivel most vasárnap budapesti vendégek játszanak drága fellépi díj mellett. Együttal azonban a vasárnap délutáni helyárakat is leszállította. Már vasárnap délután s ezentúl minden vasárnap délután a következők lesznek a helyárak: Földszinti családi páholy 150 ezer, földszinti kis páholy 130 ezer, első emeleti családi páholy 150 ezer, első emeleti kis páholy 110 ezer, másodemeleti páholy 70 ezer, elsőrendű támlásszék 25 ezer, másodrendű támlásszék 20 ezer, harmadrendű támlásszék 15 ezer. Erkély 10 ezer állóhely 4 ezer, tanuló és dikák hely 2 ezer, karzati ülőhely 5 ezer, karzati állóhely 3 ezer korona.

MOZGO SZÍNHÁZAK:

VIGSZÍNHÁZ MOZGO: Jókai film a Lélegidomár ker részben. Mind a két rész egy előadásban. Halhatatlan regényirónk világhírű regényének filmjét mindenki a legnagyobb érdeklődéssel várja.

Péntektől: „Cleó” Pola Negrival világ attractió.

APOLLO: A Comédix Francois művészeivel „A vérpad árnyékában” érdeklődő társadalmi dráma 8 felvonásban.

Jón: Alice Terryvel „Asszonyok ha szeretnek.”

METEORBAN csütörtökön „Hat nap” vagy „A halál útvesztőjében”. Világláger. Csak felnőtteknek. Előadások 7 és 9 órakor.

Bajnoki gyorsíró verseny Debrecenben.

Felhívás Debrecen gyorsíróhoz.

ekintettel arra hogy Debrecenben május 21-én bálnoki gyorsíró verseny lesz, melynek keretében kisebb fokokon is indulhatnak, felhívjuk azokat a gyorsírókat, akik részt venni óhajtának a versenyen a teljes ingyenes kiképzésük végeti jeleközzenek Székely Andor titkárnál, lehetőleg levelezőúton, melyen közöliék azt is, hogy a nannak mely óráiban szabadok. Az irábéli jelentkezés történhetik a titkárhoz, Oomb-u. 17 sz. alá címzett lapon, vagy pedig szóban a 789 telefon számon.

Azok a gyorsírók gyorsírók, akik a Gabelesberger régi, vagy reform alakjával irnak a gyorsíró órára hozzák magukkal Tiszó-Diktáló könyvét mely jelenleg a legjobb eszköz a legújabb rövidítések gyors megtanulására.

A gyorsíró órák helyét és idejét legközelebb az újságok útján közölni fogjuk.

A mai tőzsde.

A korona 71 háromnegyed.

Zürichi zárlat: Páris 2700, London 2476, Newyork 517, Brüsszel 2610, Milano 2122 fél, Hollandia 206.38, Berlin 123 egyvencad Bécs 72.80, Szófia 377 fél, Prága 1538, Varsó 100, Budapest 71 háromnegyed, Belgrád 835, Bukarest 232 fél.

Terménytőzsde zárlat: A mai termény tőzsdén az iránzat szilárd volt. A román vevők ismét megjelentek a piacon és az utóállamok részéről nagyobb teleteket kötöttek, 100 mázsnál nagyobb teletekért jelentékenyen magasabb árakat kínáltak azonban ezekre nem volt ár a piacon.

Hivatalos árak: Búza 76-os tiszavidéki 517 fél és 520, egyéb 515-517 fél, 77-es tiszavidéki 522 fél és 525, egyéb 520-522 fél, 78-as tiszavidéki 527 fél és 530, egyéb 525-527 fél, rozs 455-460 többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: Szabadvársári maradvány 117, érkezett 158 sertés és 3 süldő eladva 663 sertés. Árak: könnvű 13.3-17.5, nehéz 18-29. Zárt vásáron nem volt forgalom.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról: Angol font 344000-347000, cseh korona 2121-2141, dinár 1136-1158, dollár 5 dollárosnál nagyobb 71770-72400, kisebb 71670-72400, francia frank 3753-3777, hollandi forint 28440-28716, lei 325-327, leva 516-524, lira 2930-2958, márka 16915-17079, osztrák shilling 10125-10185, dán korona 13015-13155, svájci frank 13832-13986, belga frank 3620-3652, norvég korona 11536-11701, svéd korona 19165-19333, zloty 13665-13819, Amsterdam 28740-28916, Belgrád 1156-1164, Berlin 17115-17219, Bukarest 325-327, Brüsszel 3650-3672, Kopenhága 13215-13295, Osló 11736-11701, London 345000-437000, Milano 2950-2963, Newyork 71970-72400, Páris 3753-3777, Prága 2141-2153, Szófia 521-525, Stockholm 19415-19535, Varsó 13765-13849, Bécs 10125-10185, Zürich 13932-14016.

Szokol dinár francia frank, lira, lei, belga frank kifizetés és bankiogy csak a mai clearingre érvényes.

Sport.

A DMTE csütörtök este 7 órakor a szokott helyen vezetőségi ülést tart, utána futbal szakosztályi ülés Kelemen.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Ref. püspöki bérpalota, az udvarban. Telefon 11-89. Telefon 11-89.

A világhírű Underwood-íróeszköz Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőnél rendelhetők meg.

Részletzetésre is adunk mindenféle ingóságot.

Akarmire is van szüksége, a legelőnyösebben az Ingóságközvetítőnél (Hatvan u. 1. sz.) szeresheti be. Heti vagy havi részletfizetésre is adunk: férfi és női ruhákat, férfi ruhaszöveteket, hozzávalókkal, férfi és női gyermekcipőket, csizmákat, vásznak, kanavászat, paplanokat, ágy és asztaltörlő-garnitúrákat, fűtészőnyegeket, sodronvázvibetéseket, csipke és etamin fűzőnyöket, kerti csingó virágkosarakat, ébressző, zseb, fali, inga és kakukos órákat, komplett szalon garnitúrákat, félhálókat, ebédő és konyhaszálakat, mindenféle székeket, hintaszékeket, magános ágyakat, szekrényeket, konyhaszekrényeket, üstházat üsttel, szőnyegporlókat, gyermekkocsikat, gyermekágyakat, varróeszköket, fürdőkádakat, nagyon szép kulcos löszerszámokat, pricos és bokknyerveket, vívísisakokat, hegedűket, cimbalmodokat, gitárokat, a legkitűnőbb gramofonokat, kerékpárokat, — magános hencsereket, teljes borbélyműhelyrendezést, tornyos és asztalporókat, divánokat és mindenféle ingóságokat.

Páratlan alkalmi vételék: csodaszép valódi török antik vitrinek, nippel, porcellánok, antik órák, antik gobelinek, komótok, virágvázák, virágállványok, a legolcsóbb duplaerős tányérok, kefék, lábtörők, komplett ablaktökök, gyermekjátékok, szőpírodalmi könyvek, szalon, ebédőcsillárok, asztali villanvilámpák és mindenféle ingóságok.

Eladásra állandóan előadunk butorokat, szőnyegeket, varróeszköket, Schöberl ágyakat, tennisraketteket, gyermekkocsikat, kerti butorokat és mindenféle ingóságokat.

Jól levezze meg: ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképpel jöjjön el az Ingóságközvetítőbe. Milliőkat spórolhat meg és mindent egy helyen beszereshet, ha itt vásárol.

Építő mester urak figyelmébe!

Homokot

korlátlan mennyiségben saját föl demről és igámmal köbméter száma 50,000 K-ért

szállítok.

Téglát, vagy bármilyen fuvarozást is jutányos áron vállalok. Érdeklődni lehet: Sámson uca 6. szám. Árpád-ter. (VETÉSSYKÉNYEL)

IGY NÉZ KI

A VALÓDI

FEDOL

BORAX SZAPPAN



Heti 100 ezer, vagy havi 400 ezer

korona részletfizetésre készítek -o- öltönyt vagy kosztümöt -o-

TEGDÉS JANOS, Péterfia ucca 42

Baksör csapolás

a Gambrinusban megkezdődött!

Üzlet felosztás miatt

a raktáron lévő: női és férfi szövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon batizst, alsó- és paplanlepedő vászon, paplan, lyberti, sephir, frenc, kanavász, karton, voál, parhet, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő, kötött és rövid árut

mélyen leszállított árban árusít **Róth Imre divatárúháza**

Csapó-utca 37. szám.

Bargondia sarok.

Kézferőtlenítésnél nélkülözhetetlen a

Lysol

KALAPOK férfiaknak velour és filaból FRANKEDONÉL magyarázat mellett.

TITONELLI MIKLÓS
Kőfaragó-mester
WESSELÉNYI-TÉR 10.

Elvállal: mindenféle síremlékek, sírboltok, hősi emlékek, épület munkáknak márkából és terméskőből való elkészítését. Árak legjutányosabbak. Kész sírkövek telepemen :-: kaphatók. :-:

Festéket,

padlóakkot, brunolint, terpentint, firniszt, zománclakkot és minden színű porfestéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat:

STERN

festéküzletében **Piac uca 10.**
„Bika” szállodával szemben

ÁTADÓ



szereyebb egy szobás **LAKÁS**

konyhával, fűskamrával és padlászonnal, nagyon szép bútorzatával, esetleg bútor nélküli is :-:

a **Mester-utcában !!**

Bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos ingatlanforgalmi és lakásokat értékesítő rodájában, Vereu-utca 9. sz.

Ne vegyen kalapot

addig, amíg meg nem nézte

M. Nagy Mihály kalaposnál női és férfi kalap nagy raktárát, **Csapó-u. 17. szám** (Színházi átjáró) ahol a legdivatosabb formák jutányos áron kaphatók. Női és férfi kalapalkítások szakszerűen készülnek.

Elsőrendű

ebédlő, háló,

stb. műbutorok készítését jótállással és kedvező fizetési feltételekkel vállal **Kovács Gyula** butorgyáros. **Darabos-utca 17. szám.** — Alapítva 1905. évben. —

Azonnal elfoglalható háromszobás lakással korlátlan italmérséssel, jól jövedelmező üzlethelyiségekkel **biro**

HÁZ

forgalmas helyen

o kedvező fizetési feltételekkel o

eladó

o esetleg kisebb elcsereendő. o

Cím: Belházy, Sámsoni-ut, vendéglő

Gyümölcsfák,

diszfák, diszcserjék,

tavaszi kiültetéshez az Ungváry József ceglédi faiskolájából megrendelhetők:

Onossay István

nyug. vasuti főkertésznél, **Hatvan-utca 17. sz.**

Apró hirdetések.

„Egy akarat” jelígeire levél van. 5270

Ajánlat.

Egy kétszobás, konyhás lakás azonnal kiadó. Jóságért megengedve vagy üzlethelyiségnek. Cím Sámsoni ut 19. sz. W.

Kátránypapir. aszfalt-fedőlemez, durulított bórfelelmez gvári árban, tekercsenként is kapható. Károly Ferenc József-út 10. 5107

Tűzifa „Herkules” tűzifatelepen kapható. Károly Ferenc József-út 10. 5107

Szerény igényű, jobb leány, elmenne vidékre, esetleg helyben úri családhoz gyermek mellé vagy segíteni, hol családtagnak tekintének. Aianlatot jó bánásmód jelígeire kérek. 51

Kerékpár kölcsönbe állandóan bérelhető. Szabó műszerész-nél. Magos-u. 25. 5261

Földbirtokra kölcsönöket legutánabban felváltat, hosszú lejárattal. — Közvettő Bank. Piac-utca 42. 5247

Telefonok. villamoscsengők, villamos orvosi műszerek, delevitók feszítők, legkomplikáltabb műszerek cseréket gyárt, javít vesz. elad, cserél, villamos anyagok, gépek, izzó lámpák a legolcsóbb napi árban Földvárinnál, Debrecen. I. Elektrotechnikai gyár. Széchenyi u. 55. szám. Telefon 168. 69

Ha lőt és olcsó fényképet akar, keresse fel Baardi István fényképezőt Piac-utca 9. 5276

Bútorozott szoba 2 személy részére kiadó Bethlen-utca 76. 5272

Egy két ágyas és egy ágyas, csinosan bútorozott szoba azonnal kiadó, kosztál vagy anélkül. Csillag-u. 69. keresztút. 5268

Varga Lajos nemesítő, kertrendező, kertész, olcsón vállalom kertek sírok parkirózását, virágokkal, esztétikével való beültetését, vadrózsák, kőszmétel-díszfák beültetését, Oltani egész szeptemberig lehet. Bidekre is azonnal megyek. Lakásom Hortobágy-utca 3. Ugyanott azonnal kiadó egy csinosan bútorozott szoba, inaros embereknek. 5273

Lakás kiadó egy szobás, két szobás, három és négy szobás. Patak-utca 19., keresztút. 5274

Egy uccai bútorozott szoba 3 ágyval azonnal kiadó. — Hainal-utca 1. szám. 5267

Kereslet.

Urasági inas és főzőnő keresetük május 1-re vidéki előkelő házába, csak hosszú bizonnyítványokkal, ha feleséget mosást, vasalást vállal, más is lehet. Ajánlatot a kiadóban kell küldeni. 27

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, hamisítogakat vesz. Steiner Mihály. Hatvan-u. 2. szám. I. em. 1

Hulladék ólmot vesz a kiadóhivatal. 28

Gazdasági iskolát, négy gimnáziumot végzett 2 évi gyakorlat 22 éves erős, megbízható fiatal ember gazdaságba állást keres Szakay Gyula Szabolcsm. Kivárda. 28

Nagy gyakorlati brio mérlegképes könyvelő állást keres és óras könyvelést is vállal. Címem a kiadóhivatalban. 5191

Gvár- vállalatához társat keresek. Szakismeret és közreműködés nem szükséges 30-40 millióval. Tőke és megélhetés biztosítva. Cím Hatvan utca 7. keresztút. 5200

Előadandó bevezetett rentábilis — üzemből 40-60 millióval társ keresetük. Cím kiadóban. 5271

Szombaton reggel két csikó elvezett vrosi tórlavató 24 számú háztól. A mortáláló — urvanoda hozza vissza, hol illő jutalomban részesül. 5263

Kiszolgáló és egy tanuló lenvt fölvesz Krausz, közimunka üzlet. 5278

Eladás.

Mézpergető 42-ös háromkeretes, teljeses ui méhcsaláddal eladó. Homokkert, Bujdosó utca 6. szám. 5098

Eladó egy vasröllő, ávegajtóval és egy 7-es eke talpával. Cím Sámsoni-út 19. szám. 5255

Forgalmas fűszerüzlet korlátolt italmérséssel 2 szobás lakással, lolelőcsndül eladó. Cím a kiadóban. 5255

Eladó sarokház forgalmas fűszerüzlettel. Értekezni — Árnád-tér 3. sz. háztulaidonosnál. 5250

Eladó kedvező fizetési feltételekkel négyszobás, beköltözhető lakással Perereu-utca 7. számú ház 150 millió. Maróthy György-utca 18 számú, kétszobás, 75 millióért, vagy evütt 220 millióért. 5269

Mindenféle ócska szoba berendezések, konyha berendezések, elköltözés miatt olcsó áron eladó. Miklós-utca 37., hátul az udvarban, keresztút. 5266

Két lakásos házam áll 300 négyvszögöl telekből. — azén gyümölcsösrel, azonnal beköltözéssel azonnal eladó. Kuruc 88. Csarókert. 5265

Eladó Honvéd-utca 7. számú ház beköltözhető lakással 5125

! Világra szóló szenzáció !

a **Közszükségleti Áruházban, Csapó-u. 9.**

Egy férfi garnitúra készlet 120.000
Egy divatos férfi ing, saphir, v. frencs, tetszés szerinti színben,
Egy rövid alsó nadrág színes vagy fehér.
Egy kötött aszp nyakkendő.
Egy pár zokni színes vagy fekete.
Egy drb. zsebkendő, együtt amög a készlet tart, csak egy pár napig 120 ezer korona az egész.

Egy női garnitúra készlet 120.000
Egy női himzetű ing, schifon,
Egy női nadrág, schifon,
Egy pár műszlin harisnya, minden szízenben,
Egy drb. selyem, vagy hímzett zsebkendő, az egész együtt, amög a készlet tart, egy pár napig 120 ezer korona.

Mért szórja pénzét?

Nálam elsőrendű szép munkát kap

1 drb. gallér mosva, tükörfényesen vasalva	1500 K
1 drb. ing mosva, kemény fényesen vasalva	10.000 K
1 drb. ing mosva, puhán vasalva	7000 K
1 drb. ing otthol mosott, keményen vasalva	6000 K

Egyéb fehérneműt is mérsékelt árban felajánlással

Fest, vegyiltisztít férfi és női ruhát

Wacha Róbert,

ruhafestő, vegyiltisztító gémosó gyára
Debrecen, Simonffy-utca 58. szám.

Püspöki Uradalmi Bérpince R.-T., Vác.

Palackozott és hordós fajboral általános feltűnést keltenek és a legjobb hírnévnek örvendenek.

Kapható:

palackonként, minden fűszertűzetben.

Nagyban:

Trigárszky Emilnél, Debrecen.

Hunyadi-utca 13. Telefon: 158.